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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ 

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αρ.Πρωτ.: 1977/24-2-2015 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 

 

                              Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς : 7/2015 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το Πρακτικό  1/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

 

Θ έ µ α: Επανέλεγχος Καταφυγίων Άγριας Ζωής στη νήσο Πάρου. 

Στην Πάρο σήµερα 21 Ιανουαρίου 2015 ηµέρα Τετάρτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε  δηµόσια τακτική συνεδρίαση στο δηµοτικό κτίριο πρώην 

Ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 431/16-01-2015 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου και 

επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο,  σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87), καθώς και στους Προέδρους των 

Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύµφωνα µε την παρ. 8 του 

άρθρου 67 του Ν. 3852/10, για την συζήτηση και λήψη απόφασης στο παρακάτω θέµα της 

ηµερήσιας διάταξης. 

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε 

νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 17 µέλη και ονοµαστικά 

οι: 

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς 

1. Άγουρος Άγγελος           1. Γκίκας Νέστωρ 

2. Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος  2. Γκόκας Αλέξιος   

3. Βλαχογιάννης Χρήστος 3. Καλακώνας Μηνάς (προσήλθε κατά την συζήτηση 

του 3
ου

 θέµατος E.Η.∆.)  

4 Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα 4. Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

5. Καραχάλιος Σταύρος 5. Πατέλη Αικατερίνη 

6. Λεοντής Μικές  6. Πούλιος Γεώργιος 

7. Λουκής Γεώργιος                7. Ροκονίδας Κωνσταντίνος 

8. Μαλινδρέτος Χαράλαµπος (αποχώρησε 
κατά την συζήτηση του 7

ου
 θέµατος Η.∆. & 

επανήλθε κατά την συζήτηση του 13
ου

 θέµατος 

Η.∆.)        

8. Σαρρή – Παπακυρίλλου Θεοδώρα (ήταν παρών 

στη συζήτηση του 20
ου

 θέµατος Η.∆.)         

9. Μαρινόπουλος Αθανάσιος 9. Σαρρής Νικόλαος 

10. Πατέλης Άγγελος 10. Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

11. Πετρόπουλος Ιωάννης  

12. Ραγκούσης Γεώργιος  

13. Ρούσσος Βατίστας        

14. Ρούσσος Πέτρος  

15. Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος  

16. Χανιώτη Μαρία (αποχώρησε κατά την 

συζήτηση του 7
ου

 θέµατος Η.∆.) 
 

17. Χριστόφορος Χρήστος  

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ.  Μάρκος Κωβαίος. 

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε ο υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου κ. Σπανόπουλος Νικόλαος για 

την τήρηση των πρακτικών. 
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Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος ύστερα  από 

την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω το 

θέµα ηµερήσιας διάταξης. Επίσης µετά από οµόφωνη συναίνεση τροποποιήθηκε η σειρά των 

θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης και συζητήθηκε το 11
ο
 στην θέση του 20

ου 
τροποποιώντας 

ανάλογα την ηµερήσια διάταξη.  

Θέµα 4
ο
 : Η.∆. 

   
                                                                                 Εισηγητής : κ. Πρόεδρος 

Το θέµα είχε τεθεί για συζήτηση και έγκριση σε προηγούµενη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου αλλά προέκυψε διαφωνία αναφορικά µε τα όρια των καταφυγίων άγριας ζωής 

µεταξύ της ∆ιεύθυνσης Πολεοδοµικού Σχεδιασµού του ∆ήµου Πάρου και του Κυνηγετικού 

Συλλόγου Πάρου. Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την υπ’ αρίθµ 283/2014 απόφαση του, είχε 

αποφασίσει οµόφωνα την αναβολή λήψης απόφασης και την επανεξέταση του θέµατος αφού ο 

Κυνηγετικός Σύλλογος προσκοµίσει τους χάρτες που έχει και εξεταστούν από την ∆ιεύθυνση 

Πολεοδοµικού Σχεδιασµού Υπηρεσίας ∆όµησης & Περιβάλλοντος του ∆ήµου. 

Η ∆ιεύθυνση Πολεοδοµικού Σχεδιασµού, Υπηρεσίας ∆όµησης & Περιβάλλοντος του ∆ήµου 

µε το υπ’ αριθµό 138/15-12-2014 έγγραφό της αναφέρει τα κάτωθι: 

«Σε συνέχεια της υπ’ αρίθµ. 283/2014 απόφαση ∆.Σ. η Υπηρεσία µας σας αποστέλλει χάρτη, 

που προσκοµίστηκε από τον Κυνηγετικό Σύλλογο, όπου αποτυπώνονται τα Καταφύγια Άγριας 

Ζωής (ΚΑΖ) της Πάρου, όπως αυτά εγκρίθηκαν και υπογράφηκαν από τον πρώην ∆ήµαρχο 

Πάρου κατά την 27-2-2001. Σας ενηµερώνουµε ότι η Υπηρεσία µας εµµένει στις απόψεις της, 

οι οποίες τεκµηριώνονται µε το υπ. αρ. υπ. 97/10-10-14 έγγραφό µας. Η ως άνω εισήγησή µας 

βασίστηκε στα ψηφιακά υπόβαθρα που µας έστειλε η ∆ιεύθυνση ∆ασών Ν. Κυκλάδων, µετά 

από το υπ’ αρ. πρωτ. 10150/23-7-2013 αίτηµά µας. Σας ενηµερώνουµε επίσης, ότι 

αρµοδιότητα για τον χαρακτηρισµό και αποχαρακτηρισµό ΚΑΖ, καθώς και για τη θέσπιση των 

ορίων ΚΑΖ, έχει η ∆ιεύθυνση ∆ασών Ν. Κυκλάδων της Γενικής ∆ιεύθυνσης ∆ασών και 

Αγροτικών Υποθέσεων της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αιγαίου. Παρακαλούµε, για τη λήψη 

απόφασής σας επί του θέµατος, η οποία θα αποτελεί και γνωµοδότηση σύµφωνα µε το µε αρ. 

πρωτ. 54771/932/3-10-2013 έγγραφο του ∆ασονοµείου Νάξου της ∆ιεύθυνσης ∆ασών Ν. 

Κυκλάδων. 

Ο Προϊστάµενος της ∆ιεύθυνσης Πολεοδοµικού Σχεδιασµού του ∆ήµου Πάρου κ Ραγκούσης, 

ο οποίος ήταν παρών στην συνεδρίαση είπε: η βασική µας διαφωνία ήταν για το ΚΑΖ Αγ. 

Πάντες – Στρούµπουλα. Αυτό το καταφύγιο, ιδρύθηκε την δεκαετία του 70 και ήταν πολύ 

µεγαλύτερο και το έτος 2000 µε µια τροποποίηση των ορίων, η έκταση της περιοχής  

περιορίστηκε δραµατικά, και τελικά ούτε οι Αγ. Πάντες ούτε ο Στρούµπουλας  

συµπεριλαµβάνονται σε αυτό το ΚΑΖ. Η ∆ιεύθυνση ∆ασών έχει στείλει και σε εµάς και στον 

Κυνηγετικό Σύλλογο τα σηµερινά όρια των ΚΑΖ, οπότε ως προς τα όρια των υφιστάµενων 

ΚΑΖ δεν έχουµε καµία αµφισβήτηση. Εµείς σαν Υπηρεσία, βάλαµε µια πορτοκαλί γραµµή 

(όριο µε συντεταγµένες) µε µοναδικό κριτήριο τι έχει δοµηθεί µέχρι σήµερα. Και αυτό γιατί, 

µέχρι την ισχύ του Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου (ΦΕΚ 148 Α.Α.Π.) που είναι η 2-5-2012 

στις περιοχές αυτές υπήρχαν περιορισµοί και απαγόρευση θήρας, ενώ σήµερα υπάρχουν και 

πολεοδοµικοί περιορισµοί στην δόµηση και στις χρήσεις γης.  Για αυτό ακριβώς το λόγο, όσοι 

ιδιοκτήτες έχουν χτίσει ίσως να αντιµετωπίσουν προβλήµατα και επειδή ουσιαστικά δεν 

προστατεύεις το περιβάλλον ως καταφύγιο άγριας ζωής,  σε ένα χώρο που έχει δοµηθεί ή 

διαµορφωθεί.     

Βέβαια από την πρόταση µας, προκύπτει µια µείωση της επιφάνειας των Καταφυγίων Άγριας 

Ζωής, την οποία θα πρέπει το ∆Σ µε κάποιο τρόπο να αποκαταστήσει, προκειµένου να υπάρχει 

ισοζύγιο ως προς την έκταση των προς χαρακτηρισµό περιοχών σε σχέση µε τους 

υφιστάµενους. Αυτό σύµφωνα µε το σχετικό έγγραφο της ∆ιεύθυνσης ∆ασών, µπορεί να 

επιτευχθεί είτε µε τροποποίηση ορίων των υπαρχόντων είτε µη δηµιουργία νέων καταφυγίων. 

Από κει και πέρα σε καµία περίπτωση δεν µπορούµε να εισηγηθούµε, αν δεν υπάρχει 

συγκεκριµένος και σοβαρός κυρίως περιβαλλοντικός λόγος, την απένταξη ή την ένταξη άλλων 

περιοχών σε αυτά. Οπότε οποιαδήποτε δέσµευση έχουν τα ΚΑΖ και για τα δοµηµένα και για 

τα αδόµητα είναι τα ίδια.  
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Ο εκπρόσωπος του Κυνηγετικού Συλλόγου κ. Λουκής Σταύρος, ο οποίος ήταν παρών στη 

συνεδρίαση είπε: Την προηγούµενη φορά είχαµε µια διαφωνία µε το ∆Σ γιατί το 2000 είχε 

ζητήσει ο τότε κυνηγετικός σύλλογος την άρση των περιορισµών ενός τµήµατος του 

Καταφυγίου Άγριας Ζωής Αγ. Πάντες – Στρούµπουλας, αντίθετα όµως ενώ µας ήρθε θετική 

απάντηση από το ∆ασαρχείο ότι το ελευθερώνουν το κοµµάτι αυτό, αντίστροφα από αυτό που 

είχε ζητηθεί, δεσµεύτηκε το τµήµα αυτό γύρω από το νταµάρι του Ρήγα. Κλείστηκε το κοµµάτι 

αυτό που είχε προτείνει ο κυνηγετικός σύλλογος να ανοιχτεί και ανοίχτηκε το υπόλοιπο 

κοµµάτι που βγαίνει µέχρι τις κεραίες Αγ Πάντες και πιάνει και το Στρούµπουλα. ∆εν 

ενηµερώθηκε ο κυνηγετικός σύλλογος για την αλλαγή αυτή, οι πινακίδες παρέµειναν εκεί ως 

τώρα, εµπλουτίζαµε αυτόν τον χώρο µε θηράµατα, ποτίστρες, σπορές και ενώ έπρεπε αυτό το 

σηµείο να κυνηγιέται δεν κυνηγιόταν. Εµείς θα θέλαµε να προτείνουµε τώρα αν µπορούσε να 

γίνει µια αλλαγή δηλαδή αυτό το κοµµάτι που όλοι οι κυνηγοί το νοµίζαµε κλειστό και 

κυνηγούσαµε αντίθετα στο κοµµάτι του Ρήγα ενώ θα έπρεπε να κυνηγάµε στο κοµµάτι του 

Στρούµπουλα, προτείνουµε λοιπόν εµείς να κλείσει το κοµµάτι αυτό, που ήδη υπάρχουν 

πινακίδες και είναι πνεύµονας ζωής για το νησί επειδή είναι στο κέντρο του νησιού και να γίνει 

καταφύγιο. Σε ότι αφορά το καταφύγιο Νότια Πάρος ας µείνει ως έχει, σύµφωνα µε την 

εισήγηση της Υπηρεσίας. Για το καταφύγιο Άγιος Χαράλαµπος – Λαγκάδα αν δεν µπορεί να 

γίνει µια τροποποίηση που και εκεί έχουµε λανθασµένα όρια τότε ας µείνει ως έχει, ενώ για το 

τρίτο καταφύγιο Αγ. Πάντες – Στρούµπουλα, να δεσµευτεί το τµήµα αυτό που προστατεύεται 

µέχρι σήµερα και αποτυπώνετε µε την κίτρινη γραµµή στον χάρτη, και αφορά την περιοχή που 

εµείς υποδείξαµε.    

Στο συµβούλιο ήταν παρών και ο κ. Αλιπράντης Ιωάννης ιδιοκτήτης 300 στρεµµάτων µέσα 

στο ΚΑΖ Αγ. Χαράλαµπος – Λαγκάδα, ο οποίος παρενέβη στην συζήτηση λέγοντας: όσον 

αφορά για το καταφύγιο Αγ. Χαράλαµπο συνορεύει και µε τον Αγ. Αρσένιο στην οποία έκταση 

έχω στην κατοχή µου 300 στρέµµατα γης µέσα στα όρια του συγκεκριµένου καταφυγίου. Ήρθε 

το δασαρχείο για αυτοψία και το έβγαλαν χορτολιβαδική έκταση. Σε αυτό το σηµείο πρέπει να 

γνωρίζετε ότι άνω των 250 στρεµµάτων αν δεν έχεις ιδιοκτησιακό του κράτους δεν µπορείς να 

κάνεις τίποτα, ούτε κατάτµηση ούτε και να τα γράψεις στα παιδιά σου. Εγώ λοιπόν µπήκα σε 

µια µεγάλη διαδικασία µε πολλά έξοδα σε δικηγόρους και δικαστήρια και κατάφερα να πάρω 

ιδιοκτησιακό του κράτους. Για να απελευθερωθεί αυτό το κοµµάτι από το ΓΠΣ και από το 

καταφύγιο έχω πάει στο Συµβούλιο της Επικρατείας και περιµένω την απόφαση του. Έχω 

λοιπόν κάνει τόσα πολλά έξοδα και αυτό που ζητάω είναι να βγει αυτή η έκταση που αφορά 

την ιδιοκτησία µου έξω από τα όρια του συγκεκριµένου ΚΑΖ. Παρεµπιπτόντως στην γύρο 

περιοχή υπάρχουν τουλάχιστον 50 νέες οικοδοµές. Επίσης έχω πάρει οµόφωνη απόφαση του 

∆ηµάρχου να εξαιρεθεί η ιδιοκτησία µου από το καταφύγιο. 

Ο κ. ∆ήµαρχος είπε: αν έχουµε την δυνατότητα να ικανοποιήσουµε το αίτηµα του κ. 

Αλιπράντη χωρίς να βλάψουµε κάποιον άλλον ιδιώτη που ίσως να θέλει και εκείνος να 

αξιοποίηση την δική του περιουσία, τότε να το κάνουµε. Αρκεί όµως να υπάρχει το 

αντιστάθµισµα και χωρίς να επηρεάσουµε κάτι .  

Ο κ. Μαλινδρέτος είπε: αν µπορώ να διευκολύνω λίγο την κατάσταση και αν δεν επείγει το 

θέµα θα πρότεινα την αναβολή του ως ότου έχουµε περισσότερα στοιχεία.  

Ο κ. Πρόεδρος είπε ότι αν δεν έχουµε αντίρρηση για τις δύο (2) άλλες ΚΑΖ θα µπορούσαµε να 

πάρουµε µια απόφαση ότι συµφωνούµε µε αυτές τις δύο (2) και µε την τρίτη να µείνει ως έχει 

µέχρι νεωτέρας.    

Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο 

 αφού έλαβε υπόψη την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, και 69 του   

Ν.3852/2010, το 54771/932/3-10-2013 έγγραφο του ∆ασονοµείου Νάξου της ∆ιεύθυνσης 

∆ασών Ν. Κυκλάδων, καθώς και τα στοιχεία του σχετικού φακέλου, 

Αποφασίζει οµόφωνα, 

Γνωµοδοτεί για τα όρια των Καταφυγίων Άγριας Ζωής της Πάρου ως κατωτέρω: 

1. Για το ΚΑΖ Νότια Πάρος έκτασης περίπου 4.000,00 στρέµµατα που τροποποιήθηκε µε το 

ΦΕΚ 143Β΄/26-2-1977 να παραµείνουν τα όρια ως έχουν σύµφωνα µε την εισήγηση της 
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∆ιεύθυνσης Πολεοδοµικού Σχεδιασµού και σύµφωνα µε τα όρια που τίθενται στο απόσπασµα 

του επισυναπτόµενου χάρτη. 

2. Για το ΚΑΖ Άγιοι Πάντες – Στρούµπουλας έκτασης περίπου 3.000,00 στρέµµατα που 

τροποποιήθηκε µε το ΦΕΚ 1052Β΄/25-8-00, να τροποποιηθούν τα όρια µε τα προτεινόµενα 

όρια του Κυνηγετικού Συλλόγου που αποτυπώνονται µε την κίτρινη γραµµή στο απόσπασµα 

χάρτη που προσκοµίστηκε από τον Κυνηγετικό Σύλλογο. Η τροποποίηση αυτή προτείνεται 

διότι η περιοχή αυτή προστατεύεται µέχρι σήµερα µε κατάλληλη σήµανση, έχει εµπλουτιστεί 

µε θηράµατα, ποτίστρες, σπορές και γενικά έχει προστατευτεί.     

3. Για το ΚΑΖ Άγιος Χαράλαµπος – Λαγκάδα έκτασης περίπου 4.000,00 στρέµµατα που 

χαρακτηρίστηκε µε το ΦΕΚ 435Β΄/15-7-85 να παραµείνουν τα όρια ως έχουν, µέχρι νεωτέρας.    

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό 7/2015. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο ∆ήµαρχος Ο Πρόεδρος Τα µέλη 

(Τ.Υ.) (Τ.Υ) (Τ.Υ.) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1. Άγουρος Άγγελος 

  2. Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

  3. Βλαχογιάννης Χρήστος 

  4. Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα       

  5. Καλακώνας Μηνάς 

  6. Καραχάλιος Σταύρος 

  7. Λεοντής Μικές  

  8. Λουκής Γεώργιος                

  9. Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

  10. Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

  11. Πατέλης Άγγελος 

  12. Πετρόπουλος Ιωάννης 

  13. Ραγκούσης Γεώργιος 

  14. Ρούσσος Βατίστας       

  15. Ρούσσος Πέτρος 

  16. Χανιώτη Μαρία 

  17. Χριστόφορος Χρήστος 

   

 

Για την ακρίβεια 

 

 

 

                    

                                     

 

                                     

            

Ο ∆ήµαρχος  

 

 

 

Ο Πρόεδρος 

Μάρκος Ι. Κωβαίος  Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος 

 


